

# ***Родители, помните!***

***Ваш ребёнок должен играть только во дворе под вашим наблюдением и знать: со двора уходить нельзя!***

***Не запугивайте ребёнка, а наблюдайте вместе с ним и, используя ситуацию на дороге, улице, во дворе, объясняйте, что происходит с транспортом, пешеходами.***

***Развивайте у ребёнка зрительную память, внимание.***

***Для этого создавайте игровые ситуации дома.***

***Закрепляйте в рисунках впечатления от увиденного.***

***В этом возрасте ваш малыш должен знать:***

- На дорогу выходить нельзя;***
- Дорогу переходить можно только со взрослыми, держась за руку, вырваться нельзя;***
- Переходить дорогу нужно спокойным шагом;***
- Пешеходы – это люди, которые идут по улице;***
- Когда мы едем в автобусе, нас называют пассажирами;***
- Машины бывают разные – это транспорт, управляют транспортом шофёры;***
- Когда мы едем в транспорте, нельзя высовываться из окна, надо держаться за руку взрослого или поручень;***
- Чтобы был порядок на дороге, нужно подчиняться сигналам светофора.***



## Как научить ребёнка не попадать в типичные дорожные "Ловушки".

- Главная опасность — стоящая машина: она может закрывать собой идущую. Нельзя выходить из-за стоящих машин на дорогу. В крайнем случае, нужно осторожно выглянуть, убедиться, что опасности нет, и только тогда переходить.
- Не обходите стоящий автобус ни спереди, ни сзади! Автобус закрывает собою участок дороги, по которому может проезжать автомобиль. Надо подождать, пока автобус отъедет, или, переходя дорогу, отойти от него как можно дальше.
- Умейте предвидеть скрытую опасность! Из-за какого-нибудь препятствия (куст, забор, ...) может неожиданно выехать машина.
- Машина приближается медленно, и всё же – надо пропустить её! Медленно движущаяся машина может скрывать за собой автомобиль, идущий на большей скорости.
- «Пустынную» улицу дети часто перебегают не глядя. Выработывайте у детей привычку всегда перед выходом на дорогу приостановиться, оглядеться. Прислушаться – и только тогда переходить.
- Стоя на осевой линии, помните: сзади может оказаться машина. Если пришлось остановиться на середине дороги, нужно быть предельно собранным, не делать ни одного движения, не осмотревшись, следить за автомобилями, приближающимися к вам справа и слева.
- И у светофора можно встретить опасность! Сегодня мы постоянно сталкиваемся с тем, что водители автомобилей нарушают правила движения: мчатся на непозволительно высокой скорости, игнорируют сигналы светофора и знаки переходов. Поэтому, переходя улицу, ребенок должен убедиться, что все машины остановились.
- Арки и выезды из дворов – места повышенной скрытой опасности. Недопустимо, чтобы ребенок бежал мимо такой арки впереди взрослого, и, не убедившись в безопасности.
- На улице умейте крепко держать ребенка за руку! Дети, не заметив идущую машину и думая, что путь свободен, вырываются из рук взрослого, бегут через дорогу и попадают под колеса автомобиля. Возле перехода вы должны держать ребенка за руку так, чтобы он не мог вырваться.



